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1.) Féldrengés-hullimok észlelésére szolgal az dbran lathatd harom

(4, B, C) megfigyeld allomas, amelyek egy derékszdgii haromszég |~ - - L. = »
csticspontjaiban helyezkednek: a=200 km, b=300 km. A nagy g ’i""z
tavolsagbdl érkezd, longitudindlis (P) rengéshullim jelét az egyes J B e .
allomasok a kovetkezd idépillanatokban észlelték: t=I7hI8mI10s, & B = i
tg=17h18m40s, tc=I17h18m58s. g vl =
el |
* Milyen irdnybdl jott a hullim (@) és mekkora a terjedési | ¢ b “""“A' """"
sebessége? (A problémat tekintsiik sikbelinek!) 2 —e—
2.) A mellékelt abranak megfeleléen egy sikkondenzatorra £=60 V .
elektromotoros erejli telepet kapesolunk. A telep belsé ellenalldsa ._‘t_,
Ry=10 £2 A kondenzatorral parhuzamosan egy R értékii ellenallas van (% *P S— i E
kapcsolva. A lemezek kozotti tavolsdg d=I cm, a lemezek hossza  d l+—-—§————+ E '
- A !
5=10 cm. aQ :‘ i
Tavoli forrasbol érkez6, U=I kV-os fesziiltséggel gyorsitott elektronok e

érkeznek a kondenzétor felsé részéhez (P pont) & szog alatt. Az R ellendllast tgy vélasztjuk meg, hogy az
elektronok vizszintesen haladjanak tovabb a kondenzator @ pontjanal.

e Mekkora legyen a és R értéke, hogy mindez teljesiiljon?

3.) A nagy magassdgokban rendezett labdarugd mérkézések és mas sportesemények (pl. Mexikdi Olimpia) a ,ritka
levegd” miatt rendkiviil nagy terhelést jelentenek a sportolok szervezetére. Bolivia févérosaban La Paz-ban, 3600 méter
magassagban futballozni a legjobb valogatottak szdmara is legtibbszér fizikai gydtrelem.

Ismert, hogy a [égkdrben a nyomés a magassaggal exponencialisan csdkken. Elméletileg is igazolhaté, hogy
alland6 hoémérsékletet feltételezve(!) # magassagban a p(h) nyomds a 2N N

e

_ Pogh

p)=pe - "

g

dsszefliggéssel adhaté meg. Fenti dsszefiiggésben py=1,013-10° Pa a leveg nyoméasa a Fsld felszinén, pp a
sliriisége, =9,80 m/s*, T=15 C° (4llanddénak tekinthet6k). A levegd dsszetételét tekintsiik két komponensiinek:
21% oxigén+79% nitrogén (Mo=32-107 kg/mol, Mx=28-10"° kg/mol).

° Az idedlis gadztorvény alkalmazasaval adjuk meg pp értékét és az egységnyi térfogatban
(I m*-ben) levd részecskeszdmot (no, ny), mindkét gazkomponensre vonatkozdlag (Az egyetemes
gazalland6: R= 8,31 J/(mol x K))

* Hatdrozzuk meg, hogy 3600 m-es magassagnal hény szazaléka az oxigén koncentraciéja a
tengerszinten mért értéknek!

4.) Egy m tomegl, kisméret(i, vizszintes irdnyban mozgé goly6 egy
a=45°-0s hajlésszogli, M=3m tomegl lejtével iitkozik. A vy sebességli m
golyé és a sima lejtd kozotti iitkdzés pillanatszerii, tokéletesen —0
rugalmas. A lejtd és a talaj kézott nincs strlédas.

e Mekkora lesz a golyo iitk6zés utdni sebessége és mekkora
szOget zar be a sebességének irdnya a lejto felilletére allitott merdlegessel?
»  Mekkora lesz a lejté végsebessége a talajon?



